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Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.179, na Sede do Conselho Municipal de Educação – CME/SP à Rua 

Taboão nº 10 – Sumaré (Capital), sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula 

Mondini. Contou com a presença das Conselheiras Titulares, Cristina Margareth de Souza 

Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen Martins de Andrade, 

Simone Aparecida Machado e Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e das 

Suplentes, Lucimeire Cabral de Santana, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Silvana Lucena 

dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Sueli 

Aparecida de Paula Mondini deu boas-vindas a todos declarando aberta a 1.179ª Sessão 

Ordinária do Pleno, justificando as ausências dos Suplentes Alexsandro do Nascimento 

Santos, Carmen Lucia Bueno Valle, João Alberto Fiorini Filho e Luci Batista Costa Soares 

de Miranda. Colocou em discussão a Ata do Pleno Sessão Ordinária nº 1178, de 13 de março 

de 2025, 16h, sendo aprovada. Em continuidade ao Expediente, a Presidente Conselheira 

Sueli Mondini, informa aos conselheiros que será encaminhado por meio do Ofício CME nº 

11/2025 a atualização dos representantes do Conselho Municipal de Educação na Comissão 

de Monitoramento e Avaliação do Plano Municipal de Educação em resposta ao Ofício nº 

178/2025/SME-G, referência ao Processo SEI nº 6016.2021/0114465-5 com a indicação das 

Conselheiras Karen Martins de Andrade e Luci Batista Costa Soares de Miranda. E para 

compor a Comissão Julgadora do Prêmio Paulo Freire 2025 serão indicadas para representar 

o CME, as conselheiras Carmen Lucia Bueno Valle, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi e Luci 

Batista Costa Soares de Miranda. Informa ainda que será encaminhada para SME a 

solicitação de alteração da composição de representantes do CME no CACS-FUNDEB, 

mandato 2023-2026, com a indicação da Conselheira Vera Lucia Wey em substituição da 

Conselheira Carmen Lucia Bueno Valle. E por fim, comunica que em resposta a solicitação 

do Fórum Municipal de Educação de São Paulo - FME/SP, a Conselheira Lucimeire Cabral de 

Santana irá representar o CME nos Encontros Estaduais de Cooperação Técnica para 

debater os Planos Decenais de Educação no estado de São Paulo. Não houve Expediente 

dos Conselheiros. Passa imediatamente à Ordem do Dia: 1 - Processo SEI nº 

6016.2022/0046540-9 - Núcleo Educacional Teixeira Queiroz - Retorno das providências 

da DRE IQ em atendimento ao solicitado no Parecer CME nº 14/2023. Passada a palavra 

para a co-relatora, Conselheira Lucimeire Cabral que antecedendo a leitura resume os 

trâmites do processo. O documento é projetado em tela. Finalizada a leitura, é aberta a 

palavra para as considerações. Houve ampla discussão entre os Conselheiros. Ficando 

aprovado a devolução do referido processo SEI para a SME/Gabinete com a manifestação 

do Conselho... “Registramos que a DRE IQ tomou todas as providências solicitadas 
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no Parecer CME nº 14/2023 e ressaltamos o necessário cumprimento do disposto no título 

VII - SUPERVISÃO E ACOMPANHAMENTO DE UNIDADE PRIVADA AUTORIZADA, da Resolução 

CME nº 02/2024 durante toda a vigência da autorização de funcionamento do Núcleo 

Educacional Teixeira Queiroz., para as providências em prosseguimento. Passa para o 

próximo item da pauta: 2- Atualização referente aos estudos para a Recomendação CME 

que trata da transição dos anos iniciais para os anos finais e Recomendação para 

transição dos anos finais para o Ensino Médio. (Portarias CME 01 e 02/2024, de 

14/06/2024). A Presidente Conselheira Sueli Mondini passa a palavra para a Conselheira 

Lucimeire Cabral que projeta em tela o documento contendo um organograma dos 

principais tópicos fazendo a atualização das modificações propostas na Recomendação que 

se refere a transição dos anos iniciais para os anos finais que está sendo objeto de estudo 

na Câmara de Educação Infantil e Anos Iniciais do Ensino Fundamental – CEIFAI, mas que a 

estrutura do documento se deu a partir dos trabalhos realizados pela comissão temporária 

designada pela Portaria CME nº 01/2024. Finalizada a exposição, é aberta a palavra para as 

considerações dos conselheiros. Por fim, houve ampla discussão, com as observações dos 

conselheiros sobre a temática. Na sequência, a Presidente Conselheira Sueli Mondini passa 

a palavra para a Conselheira Karen de Andrade que faz uma breve introdução ao 

documento em pauta, que está sendo objeto de estudo na Câmara de Ensino Fundamental 

Anos Finais e Ensino Médio – CAFEM, mas que a estrutura do documento se deu a partir 

dos trabalhos realizados pela comissão temporária designada pela Portaria CME nº 02/2024 

responsável pelos trabalhos da Recomendação para transição dos anos finais para o Ensino 

Médio. A seguir, a Conselheira Karen de Andrade explica a estrutura do documento e sua 

referência a vários outros instrumentos tais como o Comunicado SME nº 80, de 05 de março 

de 2025 com orientações específicas para a organização do plano de ação para o alcance 

das metas de aprendizagem no Ensino Fundamental, com base nos resultados das 

avaliações internas e externas e a Instrução Normativa SME nº 30 de 2023 que define 

orientações às unidades educacionais da Rede municipal de ensino fundamental e médio 

no que se refere aos registros de vida escolar e ações de acompanhamento pedagógico. É 

aberta a palavra para as considerações dos conselheiros. Por fim, houve ampla discussão, 

com as observações dos conselheiros sobre a temática. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente Conselheira Sueli Mondini, encerra a Sessão Plenária nº 1.179, agradecendo a 

presença e a participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi 

e a lista de presença assinada servirá como comprovante de participação na sessão. São 

Paulo, 20 de março de 2025. 

 

 

 

 

 

 

https://acervodigital.sme.prefeitura.sp.gov.br/acervo/parecer-cme-no-14-2023/
https://legislacao.prefeitura.sp.gov.br/leis/resolucao-secretaria-municipal-de-educacao-sme-cme-2-de-8-de-abril-de-2024
https://legislacao.prefeitura.sp.gov.br/leis/resolucao-secretaria-municipal-de-educacao-sme-cme-2-de-8-de-abril-de-2024
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